

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУБВОТАМЪ.

ГУБЕРНСКІЯ



№ 53.

Подписная цѣна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписчиковъ, съ доставкой на домъ въ г. Петроаводскѣ и пересылкою во все города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на одинъ мѣсяць 75 коп. Въ видѣ исключеній, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелають, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разрѣчка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разрѣчена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ ихъ, чрезъ г.г. Исправниковъ.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписка принимается въ Олонеккомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уваднѣхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленіяхъ и у г.г. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ Неофициальной Частѣ: однократное — 10 коп., двукратное — 12 1/2 коп. и трекратное — 15 коп. съ печатной строки въ одинъ столбець.

Объявленія для Олонекскихъ Губернскихъ Вѣдомостей изъ заграницы и всѣхъ мѣстъ Россійской Имперіи, за исключеніемъ Олонекской губерніи, принимаются исключительно торговымъ домомъ Л. и Ф. МЕЦЦЛЬ и К^о въ Москвѣ, Мясницкая домъ Сытова и его отдѣленіи въ С.-Петербургѣ, Большая Морская № 11, по особой таксѣ.

Статьи и корреспонденція для Неофициальной Частѣ, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Частѣ, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанныя погодными, подвергаются уничтоженію. Авторы желающихъ получить по помѣщеніи статьи обратно, прилагають при статьяхъ почтовую марку

ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОДЪ,

Долгое время управлявшій самостоятельно большими конторами, ищетъ службы, при торговомъ или промышленномъ дѣлѣ, съ обязанностию веденія торговыхъ книгъ. Имѣю солидную рекомендацію. Согласенъ и въ отъѣздѣ. Предложенія прошу адресовать: Петроаводскѣ, Никольская ул. домъ А. Житкова № 23. В. Готлевскому. (6 3)

СОДЕРЖАНІЕ:

Часть официальная. Движеніе по службѣ. Публикаціи и объявленія.

Часть неофициальная. Мѣстная Хроника. Очерки Повѣнецкаго уѣзда. На почтѣхъ. По городамъ и селамъ. Отечественная Хроника. Телеграммы. Судебная хроника. Объявленія.

Факты. Уженье рыбы въ Олонекской губерніи.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

Приказомъ начальника Архангельскаго почтово-телеграфнаго округа за № 26.

Опредѣляется на службу: сынъ Архангельскаго мѣщанина Сергѣя Котловъ — почтово-телеграфный чиновникъ VI разряда вышшаго оклада Вытегорской почтово-телеграфной конторы.

— Увольняется отъ службы: согласно прошенію, по домашнимъ обстоятельствамъ, почтово-телеграфный чиновникъ VI разряда вышшаго оклада Вытегорской почтово-телеграфной конторы, вѣнчанный чина Костылевъ.

— Увольняются въ отставку: почтово-телеграфный чиновникъ V разряда Архангельской почтово-телеграфной конторы Свѣрдова — въ г. Торжокъ и другіе города Имперіи, на 28 дней; надсмотрщикъ вышшаго оклада: Вайда-губскаго почтово-телеграфнаго отдѣленія Вотаховъ и Ворьемскаго телеграфнаго отдѣленія Сахаровъ — оба въ г. Архангельскѣ и срокомъ на 14 дней.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ

Избирательный сѣздъ для выбора уполномоченныхъ на земское избирательное собраніе по Лодейнопольскому уѣзду, съ разрѣшенія г. Олонекскаго губернатора назначенъ въ с. Лодейново-Поль на двадцать девятое число мая мѣсяца текущаго года, а избирательное собраніе для выбора земскихъ гласныхъ на новое съ 1900 года трехлѣтіе на тридцатое число того же мая мѣсяца.

Объявляя объ этомъ, Лодейнопольская уѣздная земская управа приглашаетъ лицъ, имѣющихъ право участія въ означенныхъ сѣздахъ и собраніи прибыть въ г. Лодейново-Поль, въ помѣщеніе уѣздной земской управы, для производства выборовъ въ назначенные дни въ 12 часовъ дня.

Списокъ лицъ, имѣющихъ право участвовать въ избирательномъ собраніи и сѣздахъ опубликованъ въ № 45 Олонекскихъ губернскихъ вѣдомостей за текущій годъ. (3—2)

Торги.

Олонекское горное правленіе объявляя, что въ обществѣ присутствіи его назначается 2 іюня 1900 года рѣшительный, безъ переторжки, торгъ на поставку въ магазинъ Александровскаго завода различныхъ мелочныхъ матеріаловъ на сумму до 26135 р. и овса 615 четвертей, а 17 того же іюня торгъ, съ переторжкой 22 числа того же мѣсяца на поставку въ навигацію 1900 года для Олонекскихъ заводовъ 7100 кулей муки ржаной, приглашаетъ на оныя желающіхъ съ тѣмъ, чтобы таковыя явились въ указанные дни съ законными залогомъ и свидѣтельствами о своемъ знаніи. Не желающіе торговаться устно, могутъ подавать или присылать запечатанныя объявленія, установленнымъ для того порядкомъ, не позже 12 час. въ дни, назначенные для торговъ; въ день же переторжки запечатанныя объявленія принимаемы не будутъ. Поставка мелочныхъ матеріаловъ и овса обезпечивается 1/3 частью подрядной суммы; поставка же муки обезпечивается залогомъ въ 1/3 часть подрядной суммы, при чемъ, какъ самое обезпеченіе, такъ равно и залогъ подъ задатки будутъ приниматься или наличными деньгами или процентными бумагами по дѣламъ, установленнымъ Министерствомъ Финансовъ. Приемъ муки только по качеству допускается ковалдичами и въ селеніи Вознесенъ, Лодейнопольскаго уѣзда, ежели подрядчикъ согласится принять на свой счетъ все расходы по командировкѣ комиссіи. Приемъ же по вѣсу по прежнему остается въ Петроаводскѣ. Подробныя условія на поставку можно видѣть въ горномъ правленіи во все присутственные дни.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ обществѣ присутствіи своемъ на 19 и 23 мая сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на работы по забивкѣ 16 кустовъ свай, по 7 свай, въ р. Волховѣ, выше Еватеринискаго устья канала Императора Александра II, въ гор. Новой Ладогѣ, взаимнѣ поломанныхъ весеннимъ ледоходомъ, 1899 г., во 2 участѣхъ Шлиссельбургскаго отдѣленія СПб. округа путей сообщенія съ суммой 2996 р., вынуждаетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, смѣты съ раздѣлкою и кондиціи, явиться лично въ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на 1/3 часть подряда и свидѣтельствомъ о знаніи, или же согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X, ч. I, свод. зак. гражд.) подать или прислать запечатанныя объявленія не позже 2 час. пополудни 19 мая сего года.

Залогъ можетъ быть внесенъ въ мѣстное казначейство и квитанція по взносу залога должна быть представлена, къ торгамъ, въ правленіе.

Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи, (С.-Петербургъ, Николаевская, 76) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кромѣ праздничныхъ дней. (3—1)

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ обществѣ присут-

ствіи своемъ на 19 и 23 мая сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на работы по забивкѣ 18 кустовъ свай, по 7 свай, въ р. Волховѣ, выше Еватеринискаго устья канала Императора Петра Великаго, въ г. Новой Ладогѣ, взаимнѣ поврежденныхъ весеннимъ ледоходомъ, въ 1899 году, во 2 участѣхъ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петерб. округа путей сообщенія съ суммой 3370 р., вынуждаетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чертежа, смѣты съ раздѣлкою и кондиціи, явиться лично въ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на 1/3 часть подряда и, свидѣтельствомъ о знаніи, или же согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и пост. изд. 1887 г. (т. X, ч. I, св. зак. гражд.) подать или прислать запечатанныя объявленія не позже 2 ч. пополудни 19 мая сего года

Залогъ можетъ быть внесенъ въ мѣстное казначейство и квитанція по взносу залога должна быть представлена, къ торгамъ, въ правленіе.

Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи (С.-Петербургъ, Николаевская, 76) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кромѣ праздничныхъ дней. (3—1)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Юсифъ Массальскій, жител. Московской части, 3 участка, по Разъѣзжій улицѣ въ д. № 37, сынъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи потомственнаго почтоваго гражданина Василія Кузьмича Синягина по закладной въ суммѣ 30000 р. съ % съ 11 ноября 1899 года, по расчѣту изъ 12 годовыхъ на сто, по исполнительному листу С.-Петербург. окружнаго суда отъ 21 декабря 1899 года, за № 37—64, будетъ производиться 16 сентября 1900 г., съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго жевѣ дворянина Маріи Александровнѣ Болотоной, (урожденной княжнѣ Вяземской) заключающагося въ трехъ каменныхъ домахъ, и семи (7) различныхъ строеній съ землею подъ ними въ количествѣ шести тысячъ двусотъ пятидесяти одной и 4/10 кв. саж., состоящаго въ гор. С.-Петербургѣ, Спасской части, 3 уч., по набережной рѣки Фонтанки и Забалкаускому проспекту подъ №№ по табелямъ: 1846 г. 200—205 и 211, а 1874 г. 152, и полицейскимъ: 95—5—3—4 и 6. Имѣніе это заложено 1) въ Московскомъ земельномъ банкѣ, въ суммѣ 928275 р. 19 к. и 2) Василія Кузьмича Синягина 300000 р. и 30000 р. съ % по 12 на сто годовыхъ и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торги начнется съ оцѣночной суммы 2500000 р.

За Вице-Губернатора,
Старшій Совѣтникъ *О. Филоновъ.*

Секретарь *С. Бялевъ.*

Редакторъ *А. Борогъ.*

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Въ субботу, 6 мая, въ день рожденія Его Императорскаго Величества Государя Императора, въ кафедральномъ соборѣ отслужена была архіерейскимъ служеніемъ литургія, а послѣ нея — молебствіе. За богослуженіемъ изволилъ присутствовать Его Превосходительство, Г. Начальникъ губерніи, д. с. с. В. А. Левашовъ, чины всѣхъ вѣдомствъ и масса народа. Съ утра городъ украсился флагами, а вечеромъ былъ иллюминаванъ.

Въ четвергъ, 11 мая, въ актовомъ залѣ Олонеккой духовной Семинаріи, въ 12 часовъ дня, послѣ молебна святимъ первоучителямъ славянъ Кириллу и Мефодію, имѣетъ быть общее собраніе Олонекскаго Комитета Православнаго Миссіонерскаго Общества. Г.г. члены Комитета и всѣ сочувствующіе задачамъ Миссіонерскаго Общества приглашаются пожаловать къ указанному времени въ зданіе духовной семинаріи.

4-го мая въ Петроаводской Маріинской женской гимназіи, при торжественной обстановкѣ, происходилъ экзаменъ Закона Божія VIII и VII кл. гимназіи. Въ залѣ гимназіи за экзаменаціоннымъ столомъ председательствовали Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Назарій, епископъ Олонекскій и Петроаводскій, и Его Превосходительство, Владиміръ Александровичъ Левашовъ, т. Начальникъ Олонекской губерніи, затѣмъ размѣстившись г-нъ директоръ гимназіи, г-жа начальница, оо. законоучители и нѣкоторые изъ преподающихъ въ гимназіи.

Экзаменъ начался въ 1/2 11-го; сперва отвѣчали воспитанницы VIII кл.; отвѣты всѣхъ ихъ (11 ученицъ) оцѣнены были полнымъ балломъ 5. По окончаніи этого экзамена Его Преосвященство отбылъ изъ гимназіи, а въ залѣ безъ перерыва продолжался экз. VII кл.

Присутствуя на экзаменѣ, Его Преосвященство не оставался въ пассивной роли почетнаго гостя, а, можно сказать, весь экзаменъ велъ самъ. Прислушавъ рассказъ изъ матеріала билета, вынутаго ученицей, — Преосвященнѣйшій предлагалъ отдѣльные вопросы по курсу предмета, при чемъ замѣтно было его стремленіе уяснить себѣ не столько обширность познаній отвѣчавшихъ, сколько сознательность ихъ въ усвоеніи истинъ православнаго ученія.

Не замѣтно было, чтобы внимательство въ экзаменѣ Провсвщеннаго стѣсняло ученицъ; подобнымъ же образомъ отвѣчали онѣ ему въ прошломъ году на экзаменѣ, да и въ теченіе учебнаго года Преосвященнѣйшій не забылъ нашу гимназію своимъ посѣщеніемъ, былъ въ разныхъ классахъ на урокахъ Закона Божія, проверяя знанія ученицъ; у воспитанницъ выработалось къ Преосвященному отношеніе, преполненное довѣрія. Въ ожиданіи экзамена воспитанницы не смущались оттого, что архіерей будетъ на экзаменѣ, а ихъ волновала вопросъ: „А что, если Его Преосвященство почему-нибудь не прійдетъ“. Экзаменъ окончился въ 1/2 2-го. Когда были пропѣты пасхальныя пѣснопѣнія,

домской тюрьмы явилась крестьянка, с разностной книгой и пакетом от колесникова правления, и заявила, что она, жидовница с. Иванова, Лукерья Бабчукова, пришла «отсидеть». Действительно, в пакете оказалось отношение, из которого выяснилось, что Бабчукова 25-го января текущего года приговорена мировым судьей этого года приговором мирового судьи 7-го участка Житомирского уезда, за кражу сахарного песку из винокуренного завода, к подурочному заключению в тюрьму. Приговор вступил в законную силу, был изготовлен исполнительный лист и Бабчукову отправили в Житомир отбыть наказание. Но при этом из волостного правления, очевидно из экономии, не дали караульного, а право вручили ей пакет и разностную книгу, и она сама явилась в тюрьму, хотя и с некоторым опозданием: пакет ей вручили 5-го апреля, а прибыла 13-го апреля. Бабчукова, очевидно, не видела проступка не только, что провела на свободе святые праздники. Тюремное начальство, однако, взглянуло несколько иначе на «вольное» обращение с арестантами колесникова волостного правления и представило копию исполнительного листа и разностную книгу на распоряжение губернского правления.

СМОЛЕНСКЪ.

Губернское земство предприняло исследование о том, что читают местные крестьяне. Выработанная губернской земской управой программа этого исследования разослана в настоящее время для заполнения отрывками во все начальные училища губернии. Кроме вопросов, касающихся школьных библиотек, программа включает также вопросы, ответы на которые должны выяснить, какие книги продаются в народ по мимо библиотек и как народ к ним относится. В программу вошли между прочим такие вопросы:

«встречается ли у крестьян что-нибудь из сочинений Пушкина, Гоголя, Лермонтова, Л. Толстого, Тургенева, Некрасова, Кольцова, Некрасова, и как крестьяне относятся к этим сочинениям; какие издания лучшего характера больше распространены среди крестьян; какие книги всего больше нравятся крестьянам: детям, учащимся, молодежи, подросткам, взрослым и старикам; какие имеют книги всего меньше нравятся крестьянам; читают ли крестьяне *Сельский Вестник*; откуда они достают книги, где покупают и по какой цене; как относятся к чтению и покупке книг крестьяне из семей наиболее зажиточных, средних и бедных; не замечается ли влияния отхожих промыслов на увеличение охоты у крестьян к чтению книг и газет; привозят ли с собою крестьяне книги и газеты, возвращаясь с отхожих промыслов из Петербурга, Москвы и других городов; не замечается ли влияния отхожих промыслов на изменение вкуса читателей к книгам, например, не уменьшается ли интерес к книгам духовного содержания; замечается ли разница в отношении к чтению книг со стороны мужского и женского пола, и в чем она выражается» (См. В.).

ТРАПИСЬ.

Между станциями Дзегамь и Далларь Закавказской жел. дор., во время хода поезда произошел, в ночь на 9-е апреля, пожар на паровозе № 21, причем получил сильные ожоги машинист Варавул. Страдалец этот, по словам «Т. Л.», буквально сгорел на глазах немногих своих сослуживцев; спасти несчастного не было никакой возможности. После того, как от доннувшей на паровоз форсунки на Варавул загорелась одежда, он, обезумевши, прыгнул с поезда и, весь облитый пламенем, стремглав бросился бежать, отчего одежда его, пропитанная мазутом, разгорелась сильнее. Другой машинист Кончухидзе моментально стал торковать поезда и когда остановил его, то, вместе с поезда прислугой, бросился подавать помощь Варавулу, который успел получить сильные ожоги всего тела и с слабыми признаками жизни был доставлен на поезд. Там временем огонь на паровозе продолжал свой разрушительную работу: сгорел паровоз, тендер, деревянные рамы и верхи трех вагонов, также обгорело на пути 17 шпал и погнуты были 15 рельс. Десять поезда на этом участке были приостановлены и движение восстановлено только в 4 ч. утра, в день Пасхи.

Отечественная Хроника.

В числе важнейших статей расхода на текущий год по смете казенной продажи питей встречается: ассигнование на содержание служащих по казенной продаже питей и хозяйственные расходы и выходы и продажи питей — 20,746,339 р. Следующею крупною статью расхода является подготовительная работа по дальнейшему распространению казенной продажи питей — 17,345,018 р. В пособие попечительствам о народной трезвости назначено — 2,586,000 р. На строительные издержки и оборудование заводов и складов — 2,530,000 р. Затем следует отметить расходы в сумм 1,520,000 р., назначаемый на вознаграждение частных лиц за продажу из их заведений частного вина. На устройство училища казенной продажи питей на парижской выставке ассигновано — 125,000 р. Из специальных средств на производство стипендий на воспитание детей ассигновано 2,277 р. 60 к. Не забыты также волонтерские служащие по казенной продаже питей и «добровольцы» из чинов министерства финансов и внутренних дел, на награды и пособия которым назначена сумма в миллион руб.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфнаго Агентства.

5-го мая.

ВАШИНГТОНЪ. Здѣшній мэръ официально принимает в ратушѣ делегатовъ бурскихъ государствъ и увѣрилъ ихъ, что они встрѣтятъ сердечный пріемъ со стороны свободолюбиваго народа. Делегаты произнесли рѣчь и обратились къ сочувствію американцевъ. Вессельсъ сказалъ: «Мы не просимъ сражаться на васъ. Мы просимъ васъ, чтобы вы сказали Англіи: стойте и подумайте».

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Указомъ сенату упраздняется должность помощника шефа жандармовъ и учреждается новая должность товарища министра внутреннихъ дѣлъ.

ЛОРЕНСО-МАРКЕСЪ. Говорятъ, что въ Преторіи намѣреваются покинуть столицу и проектируется перенести центръ правительства въ Лейденбургъ и сдѣлать тамъ попытку къ послѣдному сопротивленію. Предложеніе это принято фольксрадомъ. Много должностныхъ лицъ готовятся къ бѣгству. Статсъ-секретарь Рейцъ намѣревается поселиться въ Южной Америкѣ. Общанія доставить банкамъ золота в слиткахъ на полмилліона монетою, потребованнаго отъ нихъ два мѣсяца назадъ, правительство до сихъ поръ не сдержало.

ПЕКИНЪ. Враждебное иностранцамъ движеніе «боксеровъ» принимаетъ размѣры, возбуждающіе опасеніе. Въ мѣстности на полпути между Пактингу и Пекиномъ, совершены тяжкія насилія надъ христианами, причѣмъ уничтожено много имущества; убито 73 туземца и христианина, в томъ числѣ женщины и дѣти; многие сожжены живьемъ. Католическіе миссіонеры доносятъ, что такого гоненія на христианъ давно не происходило. Вѣдѣствіе апатіи или молчаливаго согласія Пекинскаго правительства, враждебное иностранцамъ движеніе распространяется.

КРОНСТАДТЪ. Буры взорвали мостъ чрезъ р. Ревостеръ.

ПРЕТОРІЯ. Образуется партія мира. Населеніе Кронстада и окрестностей единогласно высказываетъ мнѣніе, что непріятель не окажетъ никакого сопротивленія или очень слабое.

ДАНГАУЗЕРЪ (въ Наталѣ). Стоящіе къ северу отъ Ньюкестля буры отступаютъ къ Семаяскимъ горамъ.

ОДЕССА. Начались торжества по случаю открытія памятника Екатерины II. Утромъ въ соборѣ отслужена панихида по великой императрицѣ; всѣдѣ чтенія, посвященныя памяти императрицы. Слѣдъ большой.

ПЕТЕРБУРГЪ. 5 мая у дома, гдѣ скончался генералиссимусъ Суворовъ, отслужена торжественная панихида; присутствовали потомки генералиссимуса и много выдающихся военныхъ лицъ; затѣмъ совершена литія въ комнатѣ, гдѣ скончался Суворовъ. 5 мая во всѣхъ военныхъ церквахъ совершены полковымъ духовенствомъ панихиды по генералиссимусу. Въ Александровской лаврѣ, гдѣ покоится прахъ Суворова, совершилъ панихиду митрополитъ Антоній; присутствовали Волковъ Князь Павелъ Александровичъ, Дмитрій Константиновичъ и Николай Николаевичъ. 5 мая

отслужена панихида въ Суворовской церкви, пригласивъ въ Петербургъ изъ села Кончанскаго: присутствовали депутація отъ полковъ, баталіоновъ Николаевской академіи, варшавскаго кадетскаго корпуса, военный министръ и выдающіеся военные лица. Изъ Москвы, Одессы, Вильны, Ростова на-Дону, Батума, Кронштадта и Новгорода сообщаютъ о торжественныхъ панихидахъ, совершенныхъ сегодня. Для чествованія памяти генералиссимуса Суворова въ войскахъ и учебныхъ заведенияхъ были чтенія о Суворовѣ.

6-го мая.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Государь, на вѣчное сохраненіе и напоминаніе доблестнаго имени великаго полководца, нынѣ, въ столѣтнюю годовщину для кончины, повелѣлъ: 62-й пѣхотный Суздальскій полкъ именовать впредь 62-мъ пѣхотнымъ Суздальскимъ генералиссимуса князя Италийскаго графа Суворова Риминискаго полкомъ; присвоить имя генералиссимуса одному изъ Донскихъ казачьихъ полковъ; фортъ Варшавской крѣпости Вавръ именовать «фортъ Суворова»; Варшавскій кадетскій корпусъ именовать «Суворовскій кадетскій корпусъ» и имѣть въ немъ 10 суворовскихъ стипендій для дѣтей офицеровъ.

Опубликованъ Высочайшій рескриптъ принцу Александру Петровичу Ольденбургскому, гдѣ, между прочимъ, сказано: «Нынѣ съ крайнимъ сожалѣніемъ уступаю просьбамъ Вашего Высочества объ освобожденіи Васъ отъ обязанностей предсѣдателя противочумной комиссіи, единственно въ той увѣренности, что еслибы обстоятельства опять потребовали особыхъ мѣръ для предотвращения чумной опасности, Вы снова по Моему призыву посвятите бы этому дѣлу первостепенной государственной важности Вашу опытность и отличающую Васъ самоотверженную энергію. Видимымъ выраженіемъ сердечной Моей благодарности за блестящія заслуги, оказанныя Вами, да послужатъ препровождаемые при семъ знаки ордена св. Равноапостольнаго Князя Владиміра, первой степени».

Высочайшимъ указомъ Министру Финансовъ повелѣно для окончательнаго погашенія долга по выпущеннымъ кредитнымъ билетамъ уплатить государственному банку изъ свободной наличности казначейства весь остатокъ долга въ пятьдесятъ милліоновъ и, вмѣстѣ съ тѣмъ, выражена непремѣнная воля, дабы выпускъ кредитныхъ билетовъ производился на точномъ основаніи именнаго указа 26 августа 1897 года и не служилъ впредь источникомъ восполненія государственной казны.

Опубликованы Высочайшіе рескрипты: Митрополиту Антонію съ пожалованіемъ брилліантоваго креста на митру, Архіепископу Владимірскому Сергію съ пожалованіемъ брилліантоваго креста на клобукъ; Высочайшія грамоты: Флавіану, экзарху трузин, Ювеналію, Архіепископу Литовскому и Виленскому, Иларіону, Епископу Полтавскому и Переяславскому, присутствующему въ Святѣйшемъ Синодѣ Епископу Гурію и протопрезвитеру военнаго и морскаго духовенства Александру Желобовскому — съ пожалованіемъ всѣмъ ордена Александра Невскаго.

Флигель-адъютантъ, капитанъ 2 ранга Великой Князь Александръ Михайловичъ назначается командиромъ эскадронаго броненосца «Гостиславъ». Финляндскій генералъ-губернаторъ, генералъ адъютантъ Бабриковъ назначается членомъ государственнаго совѣта съ оставленіемъ занимаемыхъ имъ должностей.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Состоялась закладка зданія физическихъ упражненій дѣтей.

ОДЕССА. Прибыла Болгарская депутація присутствовать на открытіи памятника Екатеринѣ II.

КРОНСТАДТЪ. Метуень вступилъ въ Гонстадъ; генералъ Дюпре Даниельсъ и 40 человекъ сдались. Командиръ подѣ начальствомъ Бродвуда заняла Линдлей, встрѣтивъ незначительное сопротивленіе. Штейна тамъ не было. Правительственные чиновники покинули городъ. Конная пѣхота Геттона наступила въ 30 миляхъ къ северозападу отъ Кронстадта командира Бота, фельдмаршала Гассена, Югасбургскихъ полицейскихъ и 17 буровъ, которыхъ взяли въ плѣнъ. Съ нашей стороны не было никакихъ потерь. Вуллеръ сообщаетъ, что нѣсколько натальскихъ фермеровъ сдали оружіе.

ЛОНДОНЪ. Палата. Военный министръ вноситъ проектъ о добровольцахъ и налагаетъ въ поясненіи, что въ случаѣ угрожающей національной опасности или внезапнаго чрезвычайнаго тяжелаго положенія добровольцы могутъ быть призваны подѣ знамена. При нынѣшнихъ законахъ добровольцы могутъ быть призваны только въ случаѣ фактическаго или ожидаемаго вторженія. Было бы желательно, чтобы ихъ можно было призывать во время натянутости международныхъ отношеній, когда нежелательно оповѣщать всему міру, что Англія опасается вторженія. Билль предлагаетъ, далѣе, чтобы добровольцамъ предоставлено было

право заключать съ военнымъ вѣдомствомъ договоры, по которымъ они обязывались бы во всякое время исполнять военную службу въ предѣлахъ королевства или внѣ его, если бы наступилъ случай, когда желательно было бы незамѣтно отправить добровольческаго войска на мѣста военныхъ дѣйствій. По проекту это возможно безъ сознанія всѣхъ добровольческихъ силъ. Въ проектѣ указана желательность, чтобы если бы добровольцы захотѣли снова играть такую же славную роль, какъ теперь, необходимы мѣры не импровизировались бы въ самую послѣднюю минуту. Проектъ принять. Далѣе принять проектъ, предоставляющій мѣстнымъ властямъ облегченія при поддержкѣ добровольческихъ отрядовъ огнестрѣльными припасами и другими необходимыми предметами.

ВѢНА. Министру президенту дано Императоромъ порученіе распустить палату, если обструкція не дастъ возможности рассмотреть временный бюджетъ. Правительство по окончаніи сессіи делегаціи рѣшить, въ какой именно срокъ ему должно будетъ воспользоваться патентомъ на распушеніе. Въ сегодняшнемъ засѣданіи исполнительнаго комитета правыхъ Яворскій и Катрейтъ рѣзко говорили противъ обструкціи и заявили, что если не падетъ обструкція, то должна пасть правая. Они потребовали, чтобы вопросы государственной необходимости были выключены изъ обструкціи; если обструкція будетъ продолжаться и послѣ канникулъ по случаю Троицы, существованіе правой окажется невозможнымъ.

АМСТЕРДАМЪ. Профессора голландскихъ университетовъ обратились къ восьми ученымъ Соединенныхъ Штатовъ съ воззваніемъ, въ которомъ просятъ поддержать бурскую миссію въ ея мирныхъ цѣляхъ.

ФОЛЬКСРУСТЪ. Здѣсь снова обычное спокойствіе; всѣ отряды заняли указанныя имъ границы и позиціи; англичанъ не видно.

ПРЕТОРІЯ. Официально объявлено, что осада Меффинга бурами прекращена. Англійскія силы, подошедшія съ юга, овладѣли городомъ. Въ зданіи городского совѣта прибито сообщеніе объ освобожденіи Меффинга. Объ этомъ передано министрамъ, парламенту, королю и принцу Уэльскому. Общую радость невозможно описать.

ТАНЖЕРЪ. Среди племенъ на юговосточной границѣ Мароко проповѣдуется священная война; воины племенъ сосредоточиваются въ Тафилетѣ. По одной версіи, движеніе направлено противъ французскаго отряда, занимающаго Игліа, по другой оно вызвано врагами ултана, которые жаждутъ воспользоваться смертію великаго визиря для того, чтобы свергнуть султана и возвести на престолъ брата его — Мулея Магомета. Командиру алжирскаго армейскаго корпуса предписано принять всѣ мѣры къ охранѣ югозападной границы Алжира.

ХАРЬКОВЪ. Въ квартирѣ дворянина Лесевидскаго убитъ находившійся у него въ гостяхъ дворянинъ Бантышъ. Лесевидскій, послѣ спора, напалъ уходящаго Бантыша и произвелъ пять выстрѣловъ изъ револьвера, 3 попали въ Бантыша, тутъ же скончавшагося; убиты арестованы. Убитый пользовался всеобщимъ уваженіемъ.

АСТРАХАНЬ. Въ киргизскомъ казначействѣ обнаружено похищеніе 11600; заподозрѣнъ уволившійся служащій.

КРОНСТАДТЪ. Броненосецъ «Генералъ адмиралъ графъ Апраксинъ» прибылъ сюда.

РОСТОВЪ-ДОНЪ. Въ редакцію «Приазовскаго края» ежедневно являются партія молодыхъ людей, желающихъ отправиться волонтерами на помощь бурамъ; число добровольцевъ выше 300.

МОСКВА. Задержана организованная шайка воровъ — полоторовъ, обобрававшихъ, по первымъ розыскамъ, въ квартирахъ на 50000 руб.

Изъ Омска, Чернигова, Ковны, Кіева и другихъ городовъ сообщаютъ о торжественныхъ панихидахъ и чествованіи памяти Суворова. Въ войскахъ и учебныхъ заведенияхъ чтенія о Суворовѣ.

КРОНСТАДТЪ. Вѣдѣствіе крушенія двухъ поѣздовъ на рѣкѣ Ветъ, продолженіе постройки дороги возможно чрезъ нѣсколько дней.

МАСЕРУ. Дивизія Рендла и колоніальныя войска стоятъ лагеремъ у Клоколава. По слухамъ, большіе отряды буровъ, шедшіе къ Вифлѣму, снова возвратились для сопротивленія войскамъ Рендла. Буры намѣреваются отступить по мало доступной мѣстности между Оксбургомъ и Вифлѣмомъ, особенно удобной для засады.

ЛОНДОНЪ. Сообщаютъ, что въ Преторіи состоялось засѣданіе исполнительнаго совѣта; передаютъ, что правительство не имѣетъ намѣренія разрушать кони. Сообщаютъ, что буры разрушили желѣзнодорожный туннель у Ленгиска.

МАДРИДЪ. Русскій пароходъ «Альма» на пути изъ Трансваала потерялъ крушеніе у мыса Виндента и англійскимъ пароходомъ отведенъ къ Сеуту.

ВНСАДЕНЬ. Вчера въ придворномъ театре Императора удостоили русскаго посла Остенъ-Салена продолжительной бесѣды.

ЛОРЕНСО-МАРКЕСЪ. На случай закрытiя желѣзной дороги изъ Далама въ Преторiю, агенты буровъ скупаютъ провiантъ и перевозятъ въ Трансвааль.

Сообщаютъ изъ Преторiи, что по достовернымъ свидѣтельнымъ буръ обнхъ республикъ предетавили новыя мирныя предложенiя, Начиниютъ находить, что дѣло подходитъ къ концу.

Изъ Лоренсо-Маркеса сообщаютъ, что иностранныя консулы выѣзжаютъ изъ Преторiи въ Лейденбургъ.

ПАРИЖЪ. Делькассе ничего не знаетъ о побѣдѣ германскаго кронпринца въ Парижѣ, сообщаемой газетами.

ПЕТЕРБУРГЪ. 6 мая столица расцвѣтала флагами. Богослуженiе въ Исаиинскомъ соборѣ совершено митрополитомъ Антонiемъ; вечеромъ городъ иллюминированъ. Въ Царскомъ Селѣ, въ дворцовой церкви, въ присутствiи Ихъ Величествъ и Высочествъ состоялась Божественная литургия, совершенная протопресвитеромъ Яншинымъ.

ЛОНДОНЪ. Бульваръ официально сообщаетъ, что заняты Нью-Кестль: изъ 7000 человекъ, которые бѣжали предъ англiйскими войсками, около тысячи ушли, вѣроятно, въ Ваккерсромъ, другiе въ Оранжевую республику и отступили къ Лейпсону, гдѣ хотятъ оказать дальнѣйшее сопротивленiе.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Бюрофильскiй комитетъ, состоящiй изъ членовъ сената и палаты, прибылъ сюда и встрѣченъ бурскон миссией, послѣ чего комитетъ и миссия уѣхали вмѣстѣ въ Вашингтонъ.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

ПЕТРОЗАВОДСКIЙ ОКРУЖНЫЙ СУДЪ

Дѣло Алашиныхъ.

Происходившая 4 и 5 мая сессiя окружнаго суда съ присажными засѣдателями была, по обыкновенiю, не велика — всего 3 дѣла. Но одно изъ нихъ, дѣло крестьянъ Алашиныхъ, изъ рѣдкихъ и важнѣйшихъ уголовныхъ дѣлъ — объ отцеубиствѣ.

По обвинительному акту оно заключается въ слѣдующемъ:

4 ноября 1899 года крестьянка дер. Кода-губы, Пудской вол., Петрозаводскаго уѣзда Екатерина Алексѣева Антонова заняла позицiю, что проживавшiй въ той же деревнѣ вмѣстѣ съ родными братьями ея, Осипомъ Алашинымъ, отецъ ея, Алексѣй Алашинъ, 31 октября исчезъ неизвестно куда послѣ случившейся въ тотъ день драки его съ сыномъ Осипомъ. Къ этому Антонова добавила, что 30 октября отецъ заходилъ къ ней и, между прочимъ, говорилъ, что въ дорогу никуда не собирается. Допрошенные, въ виду этого, полицейскимъ урядникомъ Осипъ Алашинъ и жена послѣдняго Ирина Алашина объявили, что 31 октября въ домъ у нихъ не было ни ссоры, ни драки со старикомъ Алексѣемъ Алашинымъ и что въ тотъ день старикъ ушелъ въ г. Петрозаводскъ рано утромъ, когда было еще темно. Когда же затѣмъ полицейскiй урядникъ послалъ Осипа Алашина на розыскъ отца, то Алашинъ, возвратясь 8 ноября, предетавилъ уряднику удостовѣренiя на бумагахъ отъ мѣстнаго Николая Ярославцева и крестьянина Петра Зыкова о томъ, что 1 ноября извѣстная лнда видѣла Алексѣя Алашина въ городѣ Петрозаводскѣ.

Между тѣмъ, сиромешные на возникшемъ по сему поводу предварительномъ слѣдствiи крестьяне ближайшiе сосѣди Алашиныхъ — удостовѣрили: Егоръ Тукачевъ, что утромъ 31 октября, когда было уже свѣтло, проходилъ мимо дома Алашиныхъ, онъ слышалъ голоса ссорившихся между собой Ирины и старика Алексѣя Алашиныхъ; старикъ понесла невѣстку разными матерiями ругательствами и голосъ старика онъ узналъ хорошо.

Сергей и Ирина Зыковы, что рано утромъ назначеннаго часа къ нимъ зашелъ Осипъ Алашинъ поить чай; лишь только онъ успѣлъ выпить одинъ стаканъ чаю, какъ приближалась дочь его Василисса, что-то шепнула ему на ухо и онъ тотчасъ ушелъ домой.

Анна Лазаркова, что утромъ въ тотъ же день, видѣла изъ избы въ снѣгъ, она слышала плачь дѣтей въ домѣ Алашиныхъ и кто-то кричалъ тамъ: «охъ, охъ, Осипа, Осипа», поно драться».

Анастасiя Манучева, что въ Воскресенье 31 октября, когда въ домѣ у нихъ отобѣдали, къ нимъ зашелъ девятилѣтний мальчикъ Осипа Алашина Василии и сталъ просить покушать. На ее вопросъ о томъ, что развѣ его мать ничего не страдала, мальчикъ увѣрилъ, что дѣла все страшно сбросила на полъ и яму ярозилъ; затѣмъ мальчикъ сообщилъ, что дѣду ударилъ отца его Осипа Алашина, но отецъ плечи вырвалъ и сталъ бить ими дѣду; послѣднiй хотѣлъ убѣжать изъ избы, но дверь оказалась запертой и убѣжать онъ не могъ.

Чѣмъ окончилась драка, того мальчикъ не

сказалъ свидѣтельничѣ. Къ этому Манучева добавила, что черезъ два дня послѣ этого, вечеромъ, когда она съ Евсеемъ Манучевымъ и Василиемъ Жуковымъ работала въ своемъ дворѣ въ сараѣ, къ нимъ зашелъ Осипъ Алашинъ и, предлагая имъ лучший зародъ (стога) снѣга, сталъ просить, чтобы они ничего не говорили («не скажи») о томъ, что слышала; о чемъ не говорить, Алашинъ тогда не объяснилъ. Обстоятельство это вызвалъ подтвердилъ Василий Жуковъ и Евсей Манучевъ.

Карлъ Аксеновъ, «Сергей и Яковъ Зыковы и другiе показали, что 4 ноября, когда они вмѣстѣ съ Осипомъ Алашинымъ были въ деревнѣ Суна на сельскомъ сходѣ, туда приближалъ сына Осипа Алашина Василии и сказалъ отцу, что его требуется урядникъ для допроса по поводу пропажи дѣда. Возвратясь домой, Осипъ Алашинъ дороговъ сталъ просить ихъ «выручить» его и предлагалъ за это четверть водки. Отъ водки они отказались и Алашинъ не объяснилъ, изъ какой бѣды выручить его.

Сиромешные въ качествѣ свидѣльничѣ дочь Осипа Алашина Елена и жена Ирина Алашины показали: Елена Алашина, что, когда утромъ 31 октября началась драка между отцомъ и дѣдомъ ея, она, испугавшись, хотѣла убѣжать вмѣстѣ съ младшей сестрой Василиссой, но отецъ догналъ ихъ и не пустилъ на улицу; тогда другиыъ уходомъ, черезъ сараѣ, онъ убѣжалъ на задворки и тамъ оставался около двухъ часовъ. Когда затѣмъ она перешла въ избу, то отецъ сидѣлъ за столомъ, а мать лежала на печи; дѣду въ избу не было и больше она и не видѣла его. Чѣмъ кончилась драка, она не знаетъ.

Ирина Алашина, что утромъ 31 октября она поссорилась со старикомъ свекромъ изъ-за того, что онъ, убиравъ комнату, пролилъ воду на подоконникъ; во время ссоры въ избу вошелъ мужъ ея Осипъ и старикъ безъ всякаго повода сталъ бранить сына, а затѣмъ бросился на него съ заступомъ въ рукахъ. Осипъ схватилъ другой конецъ заступа и тутъ они начали драться. Во время драки онъ вертелъ въ снѣгъ. Бывшiй въ избу дочери ея Елена и Василисса убѣжала въ началѣ драки, а она, оставшись одна, такъ испугалась, что ушла, потеряла сознание и не видѣла, чѣмъ окончилась драка. Черезъ нѣкоторое время въ избу вошелъ мужъ одинъ, поднялъ со и положилъ на печь, но затѣмъ велѣлъ встать, говоря: «ты не лежи, не поддай виду; будешь лежать-сосѣди догадаются, а скажешь кому хоть слово, такая же и тебѣ смерть будетъ, какъ и старику». Потомъ, ступивъ се съ печи, мужъ продолжалъ: «спросить кто-нибудь, отъ чѣй, что по утра, въ темнотѣ, старикъ одѣлся, всталъ, и кушку хлѣба и ушелъ въ городъ». Послѣ этого мужъ ушелъ въ деревню Суну на сходъ, откуда вернулся вечеромъ. Ночью онъ куда-то уходилъ. Куда онъ дѣвалъ трупъ старика, она не видѣла и не знаетъ. Къ этому Ирина Алашина добавила, что мужъ ея, по возвращенiи изъ города, куда послалъ его урядникъ розыскивать отца, говорилъ, что нашелъ свидѣлей Зыкова и Ярославцева, которые обманли ему 8 рублей.

При осмотрѣ дома Алашиныхъ въ снѣгѣ, на стѣнѣ внизу, замѣчено было нѣсколько пятенъ, въ родѣ кровяныхъ брызгъ; химико-микроскопическимъ изслѣдованiемъ этихъ пятенъ установлено, что это пятна крови.

Примеченный въ виду этихъ данныхъ къ слѣдствiю въ качествѣ обвиняемаго, Осипъ Алашинъ первоначально виновнымъ себя не призналъ, объяснивъ, что 31 октября у него не было ни ссоры, ни драки съ отцемъ; въ тотъ день отецъ его ушелъ въ городъ Петрозаводскъ рано утромъ, когда было еще темно; по уходѣ отца, онъ поспорилъ съ женою, и сосѣди могли слышать шумъ этой ссоры. Ни снѣгъ, ни водки никому изъ сосѣдей онъ не предлагалъ и ни о чемъ не просилъ ихъ. Затѣмъ обвиняемый измѣнилъ свое показанiе, заявивъ, что желаетъ расказать правду, и что дѣло было такъ: утромъ 31 октября между женою его и отцемъ завязалась драка; онъ былъ въ это время у сосѣда Сергея Зыкова и жена прислаза за нимъ дочь Василиссу. Возвратясь домой и желая прекратить драку, онъ толкнулъ жену раза два, но тутъ на него набросился отецъ и они стали драться. Схватившись, они упали на полъ и такъ доложили до снѣга.

Въ это время жена его, схвативъ сковородку, подбѣжала къ нимъ и стала бить старика по головѣ, нанесла ему ударъ за ударомъ. Послѣ этого онъ скоро почувствовалъ, что руки отда стали слабѣть и, наконецъ, тотъ выпустилъ его. Поднявшись, онъ замѣтилъ, что отецъ совсѣмъ слабъ. Тогда испугавшись, что сосѣди могутъ увидѣть, онъ съ помощью жены повелъ старика въ сараѣ и тамъ положилъ его на солому. Затѣмъ, возвратясь въ избу, онъ сѣлъ обѣдать. Сюда часть, жена, которая бѣгала нѣсколько разъ въ сараѣ наблюдать, живъ-ли старикъ, сказала, что отецъ умеръ. Убѣдявшись самъ въ смерти отца, онъ ушелъ въ деревню Суну на сельскiй сходъ и возвратился домой вечеромъ, когда уже стемнѣло. Войдя во дворъ, онъ увидѣлъ, что жена со старикомъ сыномъ Василиемъ привезла трупъ отца въ жерди и собралась унести его. Онъ помогъ имъ и они троимъ отнесли трупъ на поляну, называемую Лозосъ-боръ, и тамъ на своемъ полѣ зарыли его въ третью отъ коротъ кучу камней.

На названной полянѣ, въ указанной кучѣ камней въ полѣ Алашиныхъ и найденъ былъ зарытымъ трупъ Алексѣя Алашина.

Въ домѣ Алашиныхъ найденъ сковородникъ съ деревянной рукою длиною въ аршинъ и желѣзнымъ наконечникомъ въ четверть аршина.

(Окончанiе въ слѣд. №).

Редакторъ Неоффиц. частн С. Левитови.

Подоставленная корреспонденция:

Отъ 15 апрѣля по 1 мая. Витегорскон почтово-телеграфнон контролю, пометки на переводѣ по почтѣ на 60 р. П. Варабишеву суда Ганькова, на почтовую посылку на 2 р. А. К. Васильеву, за критикой простила письма С. Васильеву, и телеграмму П. П. Кудряшову и телеграмма Кузину.

Лоденоволовскон почтово-телеграфнон контролю — изъ Подорожья, пароходъ Юванъ Сташкову — за уходомъ парохода.

ОБЪЯВЛЕНIЯ.

Серия иллюстриров. популярно-научныхъ сочиненiй по естествознанию.

ВСЯ ПРИРОДА:

«Исторiя земли» проф. Неймайра, 2 т. 15 руб. «Происхожденiе животнаго мiра» проф. Гаюко 1 т. 7 руб. «Жизнь растений» проф. Кернера, 2 т. 15 руб. «Человѣкъ» проф. Ганке, 2 т. 14 р. 20 к. «Мiрозанiе» д-ра Мейера, 1 т. 8 р. 60 к. Всего 8 томовъ ц. 59 р. 80 к.

При подпискѣ на все изданiе съ разсрочкой платежа отъ трехъ рублей въ мѣс. выдаютъ немедленно два тома и черезъ каждыя 4 мѣс. по две тома. Пробный выпускъ высылается за 6 семикопѣечныхъ марокъ. Подробный иллюстрированный проспектъ безплатно.

Большая Энциклопедiя

С Л О В А Р Ъ по всемъ отраслямъ знанiя. 200 выусковъ по 50 коп. или 20 томовъ въ въ роском. полужон перепл. по 6 р. Пробный (двойной) выпускъ высылается за 1 рубль. Подробный иллюстрированный проспектъ безплатно. Книгоиздат. Т-во «Проедвѣненiе». Сиб., Невскiй пр. 50. (12—7)

НУЖНЫ АГЕНТЫ

во всехъ мѣстахъ Россiи для распро- странен. очень ходкаго привилегир. необход. въ каждомъ домѣ предмета. Для начатiя дѣла малая затрата капитала (около 40 р.) Подробн. и условия высыл. за 5 коп. марку. Адресовать: Москва, «Дѣпо пестораемыхъ фитолей Триумфа», Сивольянки, Ивьяновская, д. № 15. (2 1)

ОСТЕРЕГАЙТЕСЯ ПОДДАЛОЖЪ ГИГIЕНИЧЕСКОЕ ВОРНО-ТИМОЛОВОЕ МЫЛО провизора Г. Ф. ЮРГЕНСЪ участвовають веснушца, загара, желтый пятна, прыщи и угри, дѣйствуютъ противъ излишней потливости и дезодорирующее. Рекомензуется какъ туалетное благовоиное мыло высшего достоинства золотая медаль 1893 г. Цѣна 2 кус. 50 к. 1/2 кус. 30 к. Продается во всехъ лучшихъ аптекарск. магазинахъ и аптекахъ. Главнiй складъ для всей Россiи у Г. Ф. Юргенсъ въ Москвѣ. (24-9)

Повѣнцекон уѣздное отдѣленiе Олонецкаго Епархиальнаго училищнаго совѣта смилъ объявляетъ, что на 24 мая мѣсяца сего года назначены въ Селецкомъ приходѣ, Повѣнцекон уѣзда, устиею и посредствомъ запечатанныхъ объявленiй рѣшительные торги на сдачу подряда постройки зданiя для второклассной школы, съ хозяйственными при немъ постройками (на всѣ работы, кроми каменныя). Условия подряда и планы зданiя можно видѣть у предсѣдателя Строительнаго Комитета, священника Селецкаго прихода и у Предсѣдателя Повѣнцекон Уѣзднаго Отдѣленiя. (3—2)



(16—5)

Вышелъ № 4 (Апрѣль) журнала РУССКОЕ БОГАТСТВО,

издаваемого В. Г. Короленко и Н. К. Михайловскимъ.

СОДЕРЖАНIЕ: 1. Раздолье. Повѣсть Т. Барвелковой. 2. Русская ссылка. Ея исторiя и ожидаемая Реформа. С. Дижуря. 3. На порогахъ жизни. Страницы изъ биографiй двухъ современницъ О. Н. Ольшанск. 4. Весна. Стихотворенiе Гадяиной. 5. Губ-де-Мопасана. Е. Л. Сибгурочка. Изъ сибирскихъ разсказовъ С. Я. Елпатьевскаго. 7. Превращенiе. Стих. А. П. Колтоновскаго. 8. Типы капиталистической и аграрной эволюцiи. В. М. Чернова. 9. Да, совсѣмъ, какъ тогда. Стих. А. Вербова. 10. Американскiе миллиардеры. Т. Богдановичъ. 11. Вечеръ. Стих. А. Вербова. 12. Эпиюръ. Ром. Черевать съ англiйскаго В. Кардо-Сисоевой. Ремфр Уордъ. 13. Углеконн. Ром. Черевъ съ польскаго. Г. Е. М. А. Грушецкаго. 14. Въ борьбѣ со смертью. П. В. Мокіевскаго. 15. Церковная школа въ Сибири. В. Арсѣева, 16. Новая книга. 17. Законопроектъ Гейнце и пѣмецкое общество. М. Черваго. 18. Изъ Болгарiи. П — ля. 19. Изъ Англiи. Дюнео. 20. Литература и жизнь. Кое что о г. Чеховѣ. Н. К. Михайловскаго. 21. Наши ремесленники. А. П. 22. Забѣтки читателя. П. Гриневича. 23. Хроника внутреннеи жизни.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1900 Г. (VIII годъ изданiя).

Подписная цѣна: на годъ съ доставкой и пересылкой 9 руб. Подписка принимается въ С. Петербургѣ въ контролѣ журнала.—уг. Сивасской и Басковой ул., д. 1—9.

РОЗОВОЕ МЫЛО ХРУСТАЛЬНОЕ № 4711. Поставлено Двору Его Императорскаго Величества ФЕРА. МЮЛЬГЕНСЪ. КОЛОКОЛЬНАЯ № 4711 въ КЕЛЬНѢ РИГѢ. ВЫСОКОЕ СОДЕРЖАНIЕ ГИГIЕНИЧНА. ЭКОНОМIЯ ВОСПЛАЩЕНIЕ ОБИЯЯ ПЛЪМЪ. НѢЖНЫИ ЗАПАХЪ РОЗЫ! ВОТЪ КАЧЕСТВА, ОТЛИЧАЮЩIЯ ЭТО МЫЛО ВЪ ВЫСОКОЙ СТЕПЕНИ. (16—11)

КОЛВАСА ДЛЯ КРЫСЪ

новое радикальное средство для истребленiя КРЫСЪ И МЫШЕЙ, не представляетъ никакой опасности для человѣка и домашнихъ животныхъ, но смертельно дѣйствуетъ на животныхъ изъ породы грызуновъ.

Аптекарскаго магазинъ г. ФОРШТЕДТЪ, г. Петрозаводскъ.